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Κ. Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την από 6 Μαΐου 2026 κοινή Ανακοίνωση της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών 

Λασιθίου και του Συλλόγου Εργαζομένων του Γενικού Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου, με την οποία το 

ιατρικό προσωπικό του νησιού καταγγέλλει τη δραματική υποστελέχωση κρίσιμων τμημάτων του ΓΝΑΝ 

που οδήγησε σε αναστολή λειτουργίας των τακτικών χειρουργικών επεμβάσεων στο νοσοκομείο. 

Ειδικότερα στην Ανακοίνωση τονίζεται με έμφαση η υποστελέχωση του Αναισθησιολογικού και του 

Ακτινολογικού Τμήματος, όπως και άλλων κρίσιμων τμημάτων για την λειτουργία του νοσοκομείου. Το 

νοσοκομείο της πρωτεύουσας του νομού βρίσκεται αντιμέτωπο με ένα αδιανόητο λειτουργικό κενό και η  

απουσία βασικών ειδικοτήτων, όπως ο αναισθησιολόγος και ο ακτινολόγος, για μεγάλα χρονικά 

διαστήματα καθιστούν την υποστήριξη των επεμβάσεων μια ριψοκίνδυνη διαδικασία.  

Καθώς το Υπουργείο δεν προχωρά στην ενίσχυση του ιατρικού προσωπικού με νέες προσλήψεις και 

καλύπτει προσωρινά τα κενά με συνεχείς μετακινήσεις προσωπικού, το ΓΝΑΝ αντιμετωπίζει σοβαρό 

πρόβλημα έλλειψης προσωπικού.  

Η διαχρονική έλλειψη προσωπικού, η πολιτική της υποχρηματοδότησης και η εντατικοποίηση της 

εργασίας έχουν δημιουργήσει ένα ιδιαίτερα πιεστικό περιβάλλον για τους εργαζόμενους στο νοσοκομείο, 

όπου το ιατρικό προσωπικό εργάζεται σε εξοντωτικούς ρυθμούς. Η δραματική αυτή κατάσταση έχει 

επιβαρυνθεί από την πολιτική της απαξίωσης του δημόσιου συστήματος υγείας. 

Όπως τονίζεται στην Ανακοίνωση, η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Λασιθίου, από κοινού με τον Σύλλογο 

Εργαζομένων του ΓΝΑΝ, θα συνεχίσουν να διεκδικούν ουσιαστικά οικονομικά, εργασιακά και 

επιστημονικά κίνητρα για την προσέλκυση και παραμονή υγειονομικών στο ΕΣΥ, ιδιαίτερα στις δημόσιες 
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δομές της περιφέρειας και των νησιωτικών περιοχών. Θα συνεχίζουν να αγωνίζονται παράλληλα για την 

υπεράσπιση του δικαιώματος του πολίτη στην πρόσβαση σε πραγματικά δημόσια και δωρεάν υγεία.   

Παρακαλώ όπως με ενημερώσετε σχετικά με τις κατεπείγουσες ενέργειες που προτίθεστε να λάβετε 

αναφορικά με την ενίσχυση του ιατρικού προσωπικού, όπως αιτούνται επιτακτικά η Ένωση 

Νοσοκομειακών Ιατρών Λασιθίου και ο Σύλλογος Εργαζομένων του ΓΝΑΝ. 

Επισυνάπτεται η σχετική Ανακοίνωση. 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

  



Κοινή Ανακοίνωση των ΔΣ της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Λασιθίου και του Συλλόγου 

Εργαζομένων Νοσοκομείου Αγ. Νικολάου 

6-5-2026 

Η απόφαση της αναστολής των τακτικών χειρουργικών επεμβάσεων στο Γενικό Νοσοκομείο Αγίου 

Νικολάου αναδεικνύει για ακόμη μία φορά τα σοβαρά και χρόνια προβλήματα υποστελέχωσης κρίσιμων 

τμημάτων του νοσοκομείου, τα οποία  ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νοσοκομείου και η Ένωση 

Νοσοκομειακών Ιατρών Λασιθίου έχουν επανειλημμένα καταγγείλει εδώ και πολλά χρόνια.  

 

Η υποστελέχωση του Αναισθησιολογικού και του Ακτινολογικού Τμήματος, όπως και άλλων κρίσιμων 

τμημάτων για την λειτουργία του νοσοκομείου, δεν αποτελεί ούτε πρόσφατο ούτε αιφνίδιο φαινόμενο. 

Αντίθετα, πρόκειται για μια διαρκή κατάσταση που έχει επιβαρυνθεί από τις πολιτικές 

υποχρηματοδότησης και απαξίωσης του δημόσιου συστήματος υγείας. Για τον λόγο αυτό προκαλεί 

εύλογα ερωτήματα η απόφαση αναστολής των τακτικών χειρουργείων της Χειρουργικής Κλινικής, τη 

στιγμή που δεν έχει υπάρξει κάποια νέα εξέλιξη που να δικαιολογεί μια τόσο δραστική μεταβολή στη 

λειτουργία του νοσοκομείου. 

 

Διευκρινίζουμε ότι η συγκεκριμένη απόφαση αφορά την αναστολή των τακτικών χειρουργικών 

επεμβάσεων της Χειρουργικής Κλινικής και δεν αφορά το σύνολο των χειρουργικών δραστηριοτήτων του 

νοσοκομείου, καθώς άλλες χειρουργικές ειδικότητες συνεχίζουν κανονικά τη λειτουργία των τακτικών 

τους περιστατικών. Το γεγονός αυτό αναδεικνύει ακόμη περισσότερο την ανάγκη συνολικής και σταθερής 

ενίσχυσης όλων των  τμημάτων και κλινικών του ΓΝΑΝ, ώστε να διασφαλίζεται η ασφαλής και 

απρόσκοπτη λειτουργία του. 

 

Οι εργαζόμενοι και οι νοσοκομειακοί γιατροί του Λασιθίου έχουμε προειδοποιήσει κατ’ επανάληψη ότι η 

λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων στηρίζεται πλέον στην υπερεργασία, στις συνεχείς μετακινήσεις 

προσωπικού και στην επαγγελματική εξουθένωση των υγειονομικών. Οι εξελίξεις αυτές δεν μπορούν να 

αντιμετωπίζονται ως «έκτακτα περιστατικά», αλλά ως αποτέλεσμα συγκεκριμένων πολιτικών επιλογών. 

 

Η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Λασιθίου, από κοινού με τον Σύλλογο Εργαζομένων του ΓΝΑΝ, θα 

συνεχίσουν να διεκδικούν ουσιαστικά οικονομικά, εργασιακά και επιστημονικά κίνητρα για την 

προσέλκυση και παραμονή υγειονομικών στο ΕΣΥ, ιδιαίτερα στις δημόσιες δομές της περιφέρειας και των 

νησιωτικών περιοχών. 

 

Ταυτόχρονα θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για την ανατροπή των πολιτικών που οδηγούν στη 

συρρίκνωση και αποδυνάμωση του δημόσιου συστήματος υγείας, ώστε οι πολίτες του νομού να έχουν 

πρόσβαση σε πραγματικά δημόσια και δωρεάν υγεία, υψηλού επιπέδου, σύγχρονη και αντάξια των 

εξελίξεων της ιατρικής επιστήμης. 

 

ΔΣ Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Λασιθίου 

 

ΔΣ Συλλόγου Εργαζομένων Νοσοκομείου Αγ. Νικολάου 




